
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 782
van LOES VANDROMME
datum: 14 juni 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Ondersteuning kinderen uit kwetsbare gezinnen  -  Project Solidariteitsrekeningen 
Scholen

Vele scholen proberen via solidariteitsacties een reserve op te bouwen die het mogelijk 
moet maken om op discrete wijze leerlingen uit kwetsbare gezinnen financieel te 
steunen. Ze kunnen daarvoor rekenen op ouders, oud-leerlingen en vele sympathisanten 
die hen willen steunen.

De Koning Boudewijnstichting (KBS) maakt het voor scholen mogelijk om een rekening 
voor hun solidariteitsacties te openen, mits ze aan een aantal voorwaarden voldoen. Het 
geld op zo’n Solidariteitsrekening Scholen moet gebruikt worden om tussen te komen bij 
individuele leerlingen in een kwetsbare situatie. Het kan bijvoorbeeld gaan over 
tussenkomsten voor maaltijden, aankoop van boeken, financiering van schooluitstappen, 
enzovoort. De school moet ook een draaiboek opstellen en een overzicht bijhouden van 
de diverse tussenkomsten via deze solidariteitsrekening.

Schenkers kunnen er zeker van zijn dat hun geld goed besteed wordt als ze een gift 
overmaken op een Solidariteitsrekening Scholen bij de KBS en ze krijgen ook een fiscaal 
attest voor giften vanaf 40 euro.

1. Heeft de minister zicht op het aantal scholen dat een Solidariteitsrekening Scholen 
bij de Koning Boudewijnstichting op dit moment lopen heeft? Graag een overzicht 
per provincie en per onderwijsniveau.

2. Wat is de evolutie van het aantal geopende solidariteitsrekeningen in de loop van de 
voorbije tien jaar?

3. Wat is de evolutie van het aantal afgesloten solidariteitsrekeningen in de loop van de 
voorbije tien jaar?

4. Worden ook aanvragen tot het openen van solidariteitsrekeningen geweigerd? Zo ja, 
hoeveel per jaar zijn dat er en wat zijn de hoofdredenen voor een weigering?
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De oproep die de Koning Boudewijnstichting op 1 april 2021 deed voor het openen van een 
Solidariteitsrekening Scholen betrof een eerste lancering. Vragen 2 en 3 over deze nieuwe 
filantropische tool zijn bijgevolg zonder voorwerp. 

Intussen heeft het Comité voor lokale filantropie de eerste kandidaturen goedgekeurd (22 
juni). De effectieve activering van deze eerste rekeningen is nu lopende. Er werden voor 
deze oproep in totaal elf kandidaturen ingediend, waarvan negen afkomstig uit 
Nederlandstalige scholen. Zeven kandidaturen werden hiervan goedgekeurd. Met hen werd 
een overeenkomst voor 3 jaar, verlengbaar, afgesloten. Voor twee kandidaturen werd de 
beslissing nog even in beraad gehouden. De selectiecriteria staan op de website van de 
stichting, evenals de engagementsverklaring die de directie van de school moet 
ondertekenen.

De Nederlandstalige aanvraagdossiers waren afkomstig uit volgende provincies: 

Oost-Vlaanderen (3) 
Antwerpen (2)
West-Vlaanderen (2) 
Vlaams-Brabant (1)
Limburg (1)

Daarvan waren er drie afkomstig van het basisonderwijs, vijf vanuit het gewoon secundair 
onderwijs en twee uit het buitengewoon secundair onderwijs. Eén kandidatuur kwam van 
een instelling die basis- en secundair onderwijs inricht. 

Een tweede oproep tot kandidaturen loopt momenteel tot 30 september. 

https://www.kbs-frb.be/nl/Activities/Calls/2021/20210325_IT_SRS
https://www.kbs-frb.be/nl/Activities/Calls/2021/20210325_IT_SRS

